

# 守护青绿 从我做起

青山环绕 绿水环流

太原市第三实验小学  
六年五班 孙诗淇  
小记者证号:S309149

2023年8月15日,在首个全国生态日当天,我们来到位于西山的玉泉山城郊森林公园。来到郁郁葱葱的玉泉山顶,你一定想象不到这里曾经是一座贫瘠的荒山,垃圾堆满山坡,因开采大量矿石导致山体满目疮痍……直到2009年,张俊平捐了12亿元开辟荒山,许多军人和社会爱心人士也参与植树造林。“十年树木终成林”,功夫不负有心人,经过14年的日夜奋战,终于实现了绿色西山的梦想。以前的西山绿地不达20%,现在的西山绿地达86%,拥有樱花、月季、梅花、松树、柏树等100多个品种、600万余株……在樱花盛开时节,可以乘坐游览车沿着樱花小道前往“三星池”观景台感受玉泉山之美。

## 新时代少年要担当

太原市第四实验小学  
五年二班 常秦城  
小记者证号:S309147

今天是一个特殊而有意义的日子——全国首个生态日。为进一步贯彻落实习爷爷生态文明思想,我市积极践行“两山”理论,号召社会各界力量,用实际行动投身到生态环境保护中去,开展了主题活动。作为一名小学生,我有幸参加了这次活动。通过这次活动,我了解到,生态文明离我们并不遥远,它一直在影响着我们的生活。

作为一个拥有5000年历史文明的大国,资源丰富和多样性一直都是我国发展的重要优势,但是资源的利用总是有限的,过度消费资源的代价同样是我们无法承受的。雾霾、水体污染等新的污染关键词不断涌现在

## 我是西山生态小记者

太原市第四实验小学  
一年七班 李泽熙  
小记者证号:S309143

我是一名一年级的小学生,今天在太原日报社叔叔阿姨的组织下,有幸参加了太原市首个全国生态日的活动。

生态日就是为了保护我们的环境,让我们的家园变得更美丽,空气更清新!参加这样的活动我好激动!

活动地点在玉泉山,听说那里的风景超美。一到那里,我就被那翠绿的树叶、美丽的花朵、清澈的湖水以

我要做“绿水青山就是金山银山”理念的积极传播者和践行者,可如何从自身做起呢?要从生活中的点点滴滴小事做起,比如外出我要随手捡起地上的垃圾;在家里我要做好厨余、可回收、有害垃圾的分类投放;上学时利用课余时间做保护环境小报和宣传标语等,在同学之间传阅宣讲,增强同学们生态环境保护的思想自觉和行动自觉,在班级和学校形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好氛围。

如果把自己的力量比喻为一滴水,我相信,行动起来,守护青绿,身体力行,久久为功,一定会变成汪洋大海,为建设清洁美丽太原尽自己的微薄之力。



## 从每件小事做起

太原市第四实验小学  
三年二班 张懿萱  
小记者证号:S309144

8月15日是首个全国生态日,当日上午9时,活动主题为“绿水青山就是金山银山”的全国生态日宣传活动启动仪式在太原市玉泉山城郊森林公园举行。

启动仪式过后,我们登上了玉泉山山顶,放眼看去,树木郁郁葱葱,玉泉山仿佛披上了一层绿纱。“自2020年以来,我市累计实施各类营造林107.99万亩,森林质量提升42.48万亩……”听着这一组组激动人心的数据,我内心澎湃,西山在生态建设过程中,树立了山西样板,提供了太原路径,取得了喜人的成绩,将人文气息与生态文明完美融合。

作为太原日报社的一名小记者,在此次活动,我荣获了“西山生态小记者”的证书,看着沉甸甸的证书,我深深地认识到,爱护环境,从我做起,绝不仅仅是一句口号,需要我们从身边的小事做起,共同履行环保责任,共建美丽家园。

## 共建清洁美丽世界

太原市第四实验小学  
五年二班 张鹤瞳  
小记者证号:S309146

全国首个生态日的那天,在玉泉山城郊森林公园中,我真正感受到了习总书记“绿水青山就是金山银山”这句话已深入人心,并在深刻地改变着脚下的这片大地。

绿树环绕,鸟鸣幽幽,碧水相依,群山巍峨,在玉泉山上,一呼一吸间,都是大自然的灵气。作为太原日报社的小记者,也在这里参加太原市首个“全国生态日”活动。

在活动现场我了解到,早在十几年前,这里还是污染企业聚集、垃圾场密布的荒山。曾有采煤、焦化、水泥等污染企业2700余家,破坏面近10平方公里,废水、烟粉尘等污染物排放量占全市60%以上,成为太原市主要污染源。在2014年的改造中,1800余名工作人员,栽种树木600多万棵,修路超100公里。如今的玉泉山已经蜕变为满山苍翠的“山顶花园”。

近年来,玉泉山景区举办樱花节、山地马拉松等活动50余场,每年接待数百万名游客,成为了亲子休闲的网红打卡地。

这里从“荒”到“绿”的巨变,让我深感震撼。作为小学生,我们又能做些什么呢?绿色出行、呵护花草、减少浪费、垃圾分类……用自己的行动,影响身边更多的人。

让我们保持敬畏之心,一起尊重自然、顺应自然、保护自然,共做生态环境的保护者、建设者、受益者,守护蔚蓝,共筑美好!

## 令人陶醉的美景

太原市第四实验小学  
三年二班 赵若雯  
小记者证号:S309142

走在玉泉山上,树木郁郁葱葱,樱花、梅花、玉兰花、月季、蔷薇、松柏等100多种植物,600余万棵树木,把整个玉泉山装扮得如同一大颗翡翠,让人赏心悦目,心旷神怡。管理员叔叔告诉我们,十几年前,这里有好些煤矿,周围还有采石场。“荒山野岭”“人迹罕至”成了当年玉泉山的形容词,大家的笑容也淡了。

2011年在市委市政府的带领下,大家开启了改造西山、绿化西山、美化西山的生态文明建设行动。他们登山岗、攀峭壁、播花种、种树苗,用辛勤和汗水种下绿色,用信心和期待滋润这片大山,这才有了今天秀丽的玉泉山。

如今,玉泉山成为了市民和游客出游、踏青的必去之地。这里春天可以欣赏樱花之美,夏天享受绿荫送爽,秋天感受松柏之豪迈,冬天则沉浸在粉妆玉砌的世界,令人久久不愿离开。

身边的美景让我们陶醉,生态文明的魅力让我们倍感幸福,希望这绿水青山可以永远成为撑起我们幸福生活的金山银山。

## 玉泉山蝶变

太原市第四实验小学  
三年七班 崔煜琪  
小记者证号:S309148

太原市的首个全国生态日主题宣传活动在玉泉山城郊森林公园举办,我们太原市第四实验小学的7名同学有幸参加了这个活动。

在美丽的玉泉山,看到郁郁葱葱的青山,谁能想到,以前这里是废弃矿山呢。在活动中,我们了解到,从2009年到现在,14年来,太原市在玉泉山共植树600余万棵,其中樱花树20余万棵,还有不少桃树、松树、丁香等各种树木。

习近平总书记说过:“绿水青山就是金山银山。”作为一名小学生,我要从身边的事情做起,积极践行习总书记这一理念,为共建美丽山西作出自己的贡献!